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2019年九年级第一次模拟考试

物理试题

注意事项：
本试题分为第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分。第Ⅰ卷为选择题，满分36分，第Ⅱ卷为非选择题，满分64分，总分100分，考试时间为90分钟。

第Ⅰ卷（选择题  共36分）

一、选择题（本大题包括12小题，每小题3分，共36分[image: image36.png]m2 —mQ

ml—m0



。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请把正确答案的选项用2B铅笔涂在“答题纸”指定位置处。）
1．如下图所示，在筷子上捆一些棉花，做一个活塞，用水蘸湿棉花后插入两端开口的竹管中，用嘴吹管的上端，可以发出悦耳的哨音。上下推拉活塞．并用相同的力吹管的上端时，下列说法错误的是
A.哨音是由管内空气振动产生的  
B.哨音是通过空气传到别人耳朵的
C.向上推活塞时，吹出的哨音响度会变大
D.向下拉活塞时．吹出的哨音音调会变低
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2．“白日不到处，青春恰自来。苔花(图片如上图所示)如米小，也学牡丹开。”这首20字小诗《苔》出自清代著名诗人袁枚，被乡村老师梁俊和山里孩子小梁在央视综艺节目《经典咏流传》舞台重新唤醒，孩子们最朴质无华的天籁之声让亿万中国人都在这一刻被感动。诗句中也蕴含了丰富的光学知识，下列说法中正确的是
A. 苔花是光源

B. 苔花虽然很小，也学牡丹花努力绽放，我们能看到苔花是因为光的反射
C. 用放大镜可以观察到放大漂亮的苔花，此时放大镜所成的像是实像

D. 苔花生长在房屋背[image: image2.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




后的阴凉处，房屋的影子是光的折射形成的

3.科研人员研制的少儿“发电鞋”如上右图所示．鞋的内部安装了磁铁和线圈．当少儿走动时，会驱动磁性转子转动，线圈中产生电流，使得彩灯闪烁，提高了安全性，下列说法正确的是
A．发电鞋是利用电流磁效应原理制成的

B．发电鞋工作时将电能转化为机械能

C．发电鞋是利用电磁感应原理制成的

D．发电鞋是利用通电线圈在磁场里受力转动制成的

4．下面几个研究实例中，采用了相同研究方法的是
①利用光线表示光传播的径迹和方向

②“探究压力的作用效果与受力面积的关系”时，保持压力不变，改变受力面积

③“比较不同物质吸热的情况”时，用加热时间的长短表示吸收热量的多少

④“探究物体的动能与速度的关系”时，让同一钢球从斜面的不同高度由静止滚下

A．①和②
B．②和③
C．③和④
D．②和④

5．下列关于信息的传递和能量的利用说法正确的是

A．利用声波和电磁波传递信息时都需要介质

B．2018年12月27日中国北斗导航系统开始提供全球服务，北斗系统正式迈入全球时代。北斗导航是利用超声波传递信息的

C．煤、石油、天然气、太阳能等都是不可再生能源

D．核能是指原子核发生分裂或聚合时所释放的能量

6. 2018年6月13日，第十四届中国北京国际智能制造装备产业展览会召开,如图所示为智能机器人踩着“风火轮”在语音控制下为市民表演舞蹈，下列有关此智能机器人说法中正确的是
A.智能机器人在水平地面受到的重力与对“风火轮”的压力是一对平衡力

B.智能机器人在跳舞滑动过程中不能立即停止下来是因为受到惯性力的作用

C.智能机器人踩着“风火轮”舞动起来，此时是把“风火轮”作为参照物

D.智能机器人可以进行匀速的转向，说明力可以改变物体的运动状态

7．甲、乙两物体同时同地向东运动，运动的s​-t图像如上中图所示，下列说法正确的是
A．0～t1时间内以甲为参照物，乙是向东运动
B．t1～t3时间内甲为匀速直线运动，t2时刻甲、乙两物体相遇

C． 0～t4时间内甲的平均速度比乙的平均速度大

D．t2～t4时间内甲的速度小于乙的速度

8．现有甲、[image: image3.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




乙两个完全相同的容器，盛有体积相同的不同液体，把一个鸡蛋分别放入两[image: image4.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




容器中的情形如图所示，鸡蛋在甲、乙两杯液体中所受的浮力分别为F甲浮和F乙浮，两杯液体对容器底部的压力分别是[image: image29.png]


F甲和F乙，压强分别是p甲和p乙．以下判断正确的是[来源:Z_xx_k.Com]
A. F甲浮<F乙浮　F甲＝F乙　p甲<p乙  B. F甲浮>F乙浮　F甲<F乙　p甲<p乙
C. F甲浮＝F乙浮　F甲>F乙　p甲>p乙  D. F甲浮＝F乙浮　F甲<F乙　p甲>p乙 
9． 我市某中学初中物理组的创意寒假作业受到了学生们和家长们的点赞和关注，小明同学在寒假制作了一个物理科技小制作（如下图甲），它是一个看不见内部情况的小盒，盒上有两只灯泡，由一个开关控制，闭合开关两灯都亮，断开开关两灯都灭；拧下其中任一灯泡，另一灯都亮。请根据上述实验现象分析，在图乙中，符合要求的电路图是
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10．重庆的美食远近闻名，许多重庆特色美食入住乐陵,下列关于重庆美食的说法错误的是
A. 吃火锅时，锅里冒出来的腾腾热气是液化现象[image: image6.png]FRM(ZXXK.COM B PR B





B. 空气中飘散着的酸辣粉味道，说明分子在做无规则运动      

C. 煮小面时，往锅里加冷水是为了降低水的沸点      

D. 冬天端一碗热腾腾的过桥抄手，感觉手变暖和是通过热传递的方式改变手的内能
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11.建筑工人用如下图所示的滑轮组将重为600N的物体沿水平方向匀速拉动4 m，所用的时间为5 s，所施加的拉力大小为为150 N，物体受到的摩擦阻力为重力的0.4倍，则下列说法中错误的是 
A．物体受到摩擦力的大小为240 N           B. 工人拉力所做的总功为1800 [image: image7.png]BLIK(ZX XK COMET K7 BF




J 
C．工人做的有用功的功率为192 W           D. 此滑轮组的机械效率为80%
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12.如上右图所示的电路中，电源电压不变，R1为定值电阻，R2为滑动变阻器．闭合开关S后，在滑片P从最左端向右移动到中间位置的过程中，下列说法正确的是
A．电流表A1和电流表A2[image: image9.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




的示数都变大

B．电路总功率变大，电压表V的示数不变

C．电路总功率变小，电压表V的示数不变

D．电流表A2和电压表V的示数都保持不变
第II卷（非选择题  共64分）
二、填空题（本大题包括6个小题，每空1分，共14分）

13. 2018年6月6日是第23个全国“爱眼日”,今年的活动主题为“[image: image10.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




科学防控近视，关爱孩子眼健康”。小明同学感叹由于长期没有注意健康用眼，早早就戴上了近视眼镜，近视眼对光线的     （选填“会聚”或“发散”）能力较强；矫正近视眼应佩戴     （选填“凸”或“凹”）透镜。如果小明距离平面镜 3m，则他在镜中的像到他的距离为 m。
14.如下图所示，用A、B两把刻度尺测同一个木块的边长，就分度值而言，_______刻度尺精密些；就使用方法而言，_______刻度尺不正确；木块的边长为_________ cm。
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15．如图所示，小明的爸爸正在给汽车加防冻液，大多数汽车防冻冷却液是以水和乙二醇为原料混合而成的，其中主要成份是水，这是利用了水的          的特点。配制防冻冷却液时将乙二醇加入水中，二者混合后实际的总体积小于混合前水和乙二醇的总体积，这说明分子是无规则运动的，同时也说明                                  。
16．如图所示，小明家里养的一只长毛狗，有一次他跟小狗在家中的沙发上玩耍，淘气的小明用干燥的毯子将它包裹起来并且在狗身上回摩擦，结果小狗的长毛竖了起来，像一只可爱的刺猬，如图所示，狗毛是因为摩擦带上了___ _ (填“同种”或“异种”)电荷而互相排斥的。在实验室中用到的__   _(填“验电器”或“试电笔”)就是利用这一原理制成的仪器。

17.随着我市成功通过国家义务教育均衡化验收，所有学校教室都配备了多功能一体机和标准的日光灯照明设备，多功能一体机正常工作的电压为__ _伏，多功能一体机与日光灯之间是__ __的（选填“并联”或“串联”）；额定功率为40W的日光灯正常工作１h，消[image: image12.png]FRM(ZXXK.COM B PR B
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的电能是________J。[来源:学_科_网Z_X_X_K]
18．如下图甲所示，放在水平地面上的物体，受到方向不变的水平拉力F的作用，F的大小与时间t的关系如图乙所示，对应的物体运动速度v与时间t的关系如图丙所示，分析图象可知，当t=1s时，物体受到的摩擦力为________ N，从4s-6s内，拉力F做的功是      J 
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三、作图、实验与探究题（本大题包括6个小题，共26分）[来源:学科网]
19．(2分)如下图所示，乒乓球漂浮在水面上，请画出乒乓球受到的重力G和浮力F浮的示意图。
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20．(2分)完成光路图，根据上图中的入射光线或折射光线作出相应的折射光线或入射光线。
21．(2分)如上右图所示，课桌的重心为O点，若在课桌的C点用力F把桌腿B抬离地面，在抬起时另一桌腿A没有滑动，请在图中画出最小力F的示意图及其力臂L．
22．（6分）小明同学喝牛奶时想知道牛奶的密度，于是他进行如下实验：
（1）①把天平放在水平桌面上，将游码移到标尺左端的____[image: image16.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




_______处，发现指针指向分度盘右侧，此时他应向_____________（填“左”或“右”）端调节平衡螺母，使指针指在分度盘的中线处．
②用天平称出玻璃杯的质量m1
③将适量牛奶倒入杯中；
④用天平称出牛奶和玻璃杯总质量m2；
⑤将杯中牛奶倒入量筒中，测出牛奶的体积

⑥计算牛奶的密度ρ=(m1−m2)/v．

此次实验操作测得的牛奶的密度值偏_______（选填“大”或“小”）原因

是________________                               _____．
（2）另一组的小华也在做相同的实验，但是实验时小华不小心将量筒打碎了，老师说只用天平也能测量出牛奶的密度，小华同学很聪明，喜欢动脑筋,他思考了一下,在没有量筒，只有天平、足量的水（已知水的密度为ρ水）、杯子和笔的情况下，也测出牛奶的密度．请将他的实验步骤补充完整．
①用天平称出空杯子的质量mo．
②往杯中倒入适量的水，在水面处对杯子作标记，用天平称出杯和水的总质量ml．
③将水倒掉并擦干杯子，再向杯中倒牛奶至___________，用天平称出牛奶和

杯总质量m2．

④根据以上测量的物理量写出牛奶密度表达式：ρ牛奶=______      ______．
23．（6分）某小组在“测滑轮组机械效率的实验”中得[image: image17.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




到的数据如下表所示，实验装置             如下图所示．

（1）实验中应沿竖直方向　         　缓慢拉动弹簧测力计．
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（2）小组同学发现实验过程中边拉动边读数，弹簧测力计示数不稳定，应该静止[image: image19.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




读数，你认为他的想法　 　（选填“正确”或“不正确”），因为他没有考虑到　 　对滑轮组机械效率的影响．

（3）根据表中第1次实验数据，得出第一次实验的机械效率是             。

（4）通过比较　  　两次实验数据得出结论：同一滑轮组提升[image: image20.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




重物时，物重越大，滑轮组的机械效率越高．（填实验次数的序号）

（5）通过比较2、3两次实验数据可得出结论：不同滑轮组提升相同重物时，动滑轮越重，滑轮组的机械效率___________。

24．（8分）小明同学用如图甲所示的实验电路来测定“小灯泡的额定电功率”，所用电源电压为4.5V，小灯泡额定电压为2.5V、电阻约为10Ω。
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（1）连接电路时开关应__________。

（2）请你用笔画线代替导线，将图甲中的实物电路连接完整。
（3）小明检查电路无误后，闭合开关，发现灯泡不亮，电流表几乎无示数，电压表有示数，接近电源电压，移动滑片，实验现象没有发生变化，则导致这种现象可能的原因   是                                                                    。

（4）排除故障后，小明移动滑片P到某一点时，电压表示数（如图乙所示）为_____V，若他想测量小灯泡的额定功率，应将图甲中滑片P向_______端（选填“A”或“B”）移动，使电压表的示数为2.5V。

（5）小明移动滑片P，记下多组对应的电压表和电流表的示数，并绘制成如图丙所示的
I－U图像，根据图像信息，可计算出小灯泡的额定功率是[image: image21.png]


_________W。
（6）小明仔细观察了图丙中小灯泡的电流与电压变化关系图像，发现电流与电压不成正比，你认为原因是                                         。
（7）小明又找来了5个阻值分别为5Ω、10Ω、15Ω、20Ω、25Ω的定值电阻替换小灯泡，来探究流过导体的电流与电阻的关系。实验中，小明控制电阻两端的电压为2.5 V不变，为了完成实验，他选用的滑动变阻器的阻值至少为          Ω。
四、计算题：本题包括3个小题，共24分。[image: image22.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




解答时应写出必要的文字说明、公式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分。
[image: image32.png]


25．（6分）人类正积极开发和利用太阳能，如太阳能热水器、太阳能电池等。太阳能热水器利用真空热水管给水加热，如图某太阳能热水器接收太阳能的面积为3m2,每平方米面积上1h得到太阳辐射的能量平均为2.5×106J,该热水器仅能把接受太阳能的42%转化为水的内能，若光照6h可以使热水器内初温为15℃，质量为100kg的水温度升高到多少℃？[c水=4.2×103J/(kg·℃)]
26．（9分）“绿水青山就是金山银山”，为了保护环境，乐陵市104辆新能源公交车投入了运营，在德州市率先实现城乡道路通新能源公交车，为70万城乡居民的交通出行提供了环保、便捷的服务，同时也让乐陵的城乡公共交通从燃油时代迈入绿色环保的电动时代。表中是某种电动汽车的部分参数，假设车上只有司机一人，质量为60kg，汽车匀速行驶时所受阻力为总重力的0.04倍，电动汽车充满电后以节电模式匀速行驶10km，电池剩余容量为40kW•h。（g＝10N/kg）
求：（1）电动汽车对水平地面的压强。
（2）电动汽车匀速行驶10km，牵引力所做的功。
（3）电动汽车电能转化为机械能的转化效率。
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27、（9分）如图甲所示， R1为定值电阻，R2为滑动变阻器，电源两端电压不变；图乙是滑动变阻器的功率P和电流I的关系图，根据图像信息。求：

[image: image23.png]



（1）滑动变阻器的最大阻值；

（2）R1的阻值和电源电压；

（3）求此电路的最大电功率。[image: image24.png]FRM(ZXXK.COM B PR B





[来源:Zxxk.Com]
九年级一模物理试题参考答案

[来源:学科网]
阅卷老师注意:本小组请按照答案进行阅卷,答案感觉拿不准的,请联系本组组长讨论,然后确定答案再给分.阅卷一定要本着公平公正，给分有据，扣分有理的原则，对学生、对教师、对学校负责。
一、选择题（本大题包括12个小题，每小题3分，共36分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	B
	C
	D
	D
	D
	C
	C
	C
	C
	B
	B


二、填空题（本大题包括6个小题，每空1分，共14分）

13.会聚、凹、6;14.A、B、2.20；15、比热容大（或者比热容较大）;分子之间存在着间隙。16、同种；验电器。17、220；并联；1.44×105。18、2；16。

三、作图、实验探究（本题共6个小题，共26分）
19、（2分）（1）分别画出重力和浮力，并且在线段旁边写出G和F浮，由于两个力为平衡力，两条线段的长短大致相同，明显不同者不得分。线段不规范着不得分。

20、入射光线和折射光线在凸透镜处必须连接上，两侧的光线必须都有箭头，错一处本题不得分。答案如图。

[image: image34.png]


21、找出最小力臂得1分，画出最小力F得1分。

[image: image35.png]nE 7.



22、（6分）（1）①0刻度处；左。（6）大；把牛奶倒出后，玻璃杯内会沾有少量牛奶，牛奶体积偏低，测得的牛奶的密度偏大。（只要关键词正确，就得分）（2）③标记处；

23、（6分）（1）匀速；（2）不正确；摩擦。（3）74%（或者74.1%）；（4）1、2。（5）越低。

24、（8分）（1）断开；2、导线连接电流表的0.6A量程，量程连错不得分。（3）小灯泡处断路。（4）2.2；B。（5）0.5。（6）灯泡的灯丝会随温度的变化而改变,（关键地方正确得满分）。（7）10。

四、计算题：本题包括3个小题，共24分。解答时应写出必要的文字说明、公式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分。
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